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日高町農業委員会総会議事録 

開催日時 令和４年８月３０日（火） 午後１時３０分（開会）午後２時００分（閉会） 

  

開催場所 日高町役場 ２階 議員控室 

  

出席委員 会長 １番 伊藤幸寛 ２番 髙橋良尚 

  ３番 本間充 ５番 中山記朗 

  ６番 長田保雄 ７番 和田修一 

  ８番 中野将大 １０番 吉田雅利 

  １１番 森永直幸 １２番 福本秀雄 

  １３番 髙橋司 １４番 庄野宏志 

  １５番 海馬澤功 １６番 姉川規晃（会長職務代理者） 

  

事務局職員 事務局長 大友光晴 

 主事 川西光浩 

 支局長 小野寺孝（日高支局） 

 主幹 佐藤陸洋（日高支局） 

 主事 三上温大（日高支局） 

   

参与者 産業課長 湯村篤司 

  

 

議事日程 

1. 議事録署名委員の指名について 

2. 諸般報告 

3. 議案第１号 農地法第１８条の規定による合意解約の成立状況の確認について 

4. 議案第２号 現況証明願いについて 

5. 議案第３号 農業経営基盤強化法第１８条の規定による農用地利用集積計画の決定について 

6. 議案第４号 農地法第４条の規定による許可申請について 
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会議の概要 

事務局 

ただ今より第１８回日高町農業委員会総会を開会いたします。本日６番長田委員、１４番

庄野委員より欠席の通告がありました。 

出席委員は、1２名で定足数に達しており、総会が成立していることを報告いたします。 

開会にあたり、伊藤会長よりご挨拶申し上げます。 

会長 

はい皆さんこんにちは 

 何かとご多用の中本日もこのようにご出席を賜りまして誠にありがとうございます。 

本日は、第 18回という事で皆様方に慎重に審理を願うところでございます。 

季節も 8 月 30 日ということでだいぶ気温も下がり、夜温も 15 度前後という事でいよいよ

本格的な秋を迎えつつあるのかなというふうに思うところであります。水田等を見ましても

ですね、だいぶ頭も垂れてきたと色もついてきたとという状況で､来月はいよいよ米の収

穫に入るのかなとそのように思っているところであります。総じて作況の方については､ま

ずまずの流れかなと思ってございますけれども､皆さんご案内の通り今月のお盆の１６日

結構雨が、大雨が降りましてその地区で、結構その差があるわけでありますけれども、ま

あまあ災害も出て被害も出ているようでありますけれども、そう大きな被害にはならずな

んとか､それなりの事になるのかなとそういうふうに思っているところでありますけれども､

そういう中でも被害に遭われた生産者の皆様方にはですね、お見舞いを申し上げたい

というところであります。 

コロナの関係につきましても第７波という事でだいぶ世間も大騒ぎしていたところであり

ますけれども、国の方向性は変わらず、諸々の生活は普段通りということで進んできた

訳でありますけども､ここへ来てやっとなんとか落ち着きを見始めているところかなというと

ころであります。国の方の政策についても二転三転と、いう状況でありますけれども、ま

あなんとかそれぞれの努力に寄りましてですね、コロナの感染についてもそれなりに押

さえつつあるのかなという風に思っているところであります。ワクチンの接種も４回もそれ

ぞれ受けられた方も多々居られるかと思いますけれども、決して侮ることなくですね､今

まで通りのことを原則守りながらこれからの収穫期に迎えて頂ければなというふうに思うと

ころであります。 

そういう季節の変わり目ということでありますけれども、先般は先週ですか５日間に渡りま

して軽種馬のサマーセールが開催され無事終わったようであります。またそれなりの成

績を収めていったのかなというふうに思っている所であります。売り上げとしても７０億を

超える売り上げというふうに聞いてございますし、静校辺りの馬の値段についてもですね

７００万を超えるという事で、静校もだんだん知名度を上げてきてるのかなとそんなような

気もするところでありますけれども、まずまずの競りの終わりかなと思ってございます。こ

れから秋に向けてオータム等もございますけれどもそれぞれ収穫をしていくという状況

になりつつあるところでありますけれども、皆さんもご案内の通り先月も申し上げましたけ

れども､農業をとりまく環境についてはですね、非常に厳しい状況は続いているところで

ありまして先が見えないというのが現状かと思います。特に厳しいのは畜産関係かなと

いうふうに思っているところでありますけども、肉牛の方もやや下がり気味という事で１０

万まではいきませんけどもややそれに近い数字が落ち込んできてると、これも飼料高に

よってですね、中々返り換えてるという状況になっているのかなというふうに思っていると

ころであります。一番厳しいのは､酪農関係の再生産に結びつく事が中々厳しいという

状況かなというふうに思ってございます。 

北海道も一応､引用としては本州と右ならえで、１０円ということになってございますけれ

ども、北海道の場合は可耕地帯という事で８対２で加工が多い訳でありまして、それを平

均かすればですねキロ２円ぐらいの補填にしかならないという状況の中で、北海道も本

州も含めてですね、中々厳しい状況に置かれてるというところであります。なんとしても

やっぱり生産を守りながら消費拡大にも今それぞれの指定団体も必死にやっているとこ

ろでありますけれども、中々このコロナ関係の中で先が見通せないという状況の中で厳

しい状況が帯年も受けて続いていくのかなというふうに思うところであります。それぞれ

生産者の皆様ともですね、再生産に向けてコストをどう抑えていくかという事、手取りをど

う確保するかというのがこれからのそれぞれの職種の農業に携わる生産者の一番大事

な杖になってくるのかなという風に思うところであります。そうはいっても毎年毎年生産を

繰り返していくことになるわけでありますけれども、出来るだけ再生産に結びつけれる様
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にですね、組織をあげたりあるいは個人努力をしたりですね、してなんとかこの危機を乗

り越えていきたいものだとそのように思うところであります。 

そんな状況でありますけれども、本日の案件についてはそう多くございません。それぞ

れ皆さん遠くの方から来られてですね、通う時間の方が長いかなと思うところであります

けれども、本日は報告１件の議案４件であります。それぞれ皆様方にもですね慎重にご

審議のうえ､なんとかご了解得られる事をご期待申し上げて、甚だ簡単でありますけども

冒頭に当たってのご挨拶に換えさせて頂きます。本日も又一つよろしくお願いします。 

 

事務局 
日高町農業委員会会議規則第６条の規定により、総会の議長は会長が務めることとな

っておりますので、以後の進行は、伊藤会長にお願いいたします。 

議長 

それでは、議事日程第１議事録署名委員の指名について、日高町農業委員会会議規

則第１６条によりまして、本総会の議事録署名委員に、１２番福本委員、１５番海馬沢委

員を指名させていただきます。なお、会議書記には、事務局の大友氏を指名させてい

ただきます。次に、議事日程第２諸般の報告について、事務局より報告をお願いしま

す。 

事務局 ＜諸般報告配布資料の朗読・説明＞ 

議長 ただ今、報告がありましたが、何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 
なければ報告済みとさせていただきます。次に、議事日程第３議案第１号について、議

題とさせていただきます。事務局より説明をお願い致します。 

事務局 
＜１ページ議案第１号農地法第１８条第６項の規定に係る合意解約通知の成立状況の

確認について議案書の朗読・説明＞ 

議長 ただ今、事務局から説明がありました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 
それでは、議案第１号は決定とさせていただきます。次に、議事日程第４議案第２号に

ついて、議題とさせていただきます。事務局より説明をお願い致します。 

事務局 ＜３ページ議案第２号現況証明願いについて議案書の朗読・説明＞ 

議長 

ただ今、事務局から説明をいただきました。今月の案件は６件であります。それでは、一

括して審議させていただきます。まず、ＮＯ.１について地区委員から補足説明がありま

したらお願いします。 

補足説明１２番福本委員 

 ＜補足説明福本委員＞ 

議長 
次に、ＮＯ.２について地区委員から補足説明がありましたらお願いします。 

補足説明１３番高橋司委員 

 ＜補足説明高橋司委員＞ 

議長 
次に、ＮＯ.３、NO.４について地区委員から補足説明がありましたらお願いします。 

補足説明１０番吉田委員 

 ＜補足説明吉田委員＞ 

議長 次に、ＮＯ.５について地区委員から補足説明がありましたらお願いします。 

補足説明５番中山委員 

 ＜補足説明中山委員＞ 

議長 次に、ＮＯ.６について地区委員から補足説明がありましたらお願いします。 

補足説明１５番海馬沢委員 

 ＜補足説明海馬沢委員＞ 

議長 ただ今、地区委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ、決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第２号は決定とさせていただきます。 

次に、議事日程第５議案第３号について、議題とさせていただきます。 

事務局より説明をお願い致します。 
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事務局 
＜５ページ議案第３号農業経営基盤強化促進法第１８条の規定による農用地利用集積

計画の決定について議案書の朗読・説明＞ 

議長 
ただ今、事務局から説明をいただきました。売買が４件であります。何かご質問ございま

せんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第３号は決定とさせていただきます。 

次に、議事日程第６議案第４号について、議題とさせていただきます。 

事務局より説明をお願い致します。 

事務局 
＜９ページ議案第５号農地法第４条の規定による許可申請について議案書の朗読・説

明＞ 

議長 

ただ今、事務局から説明をいただきました。 

地区委員から補足説明がありましたらお願い致します。 

補足説明 ８番中野委員 

 ＜補足説明 中野委員＞ 

議長 ただ今、中野委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第４号は決定とさせていただきます。 

以上で本日の議案は終了いたしました。本日の総会を閉じさせていただきます。ご苦労

様でした。 

なお、事務局より連絡事項があります。 

事務局 次回総会は、９月２９日（木）を予定 

 全国農業会議から支援物資が町に届きました。軍手・タオル・２００ 

  

  

  

  

 

上記、会議次第は、書記の記載したものであるが、その内容が正確であることを証するためここに

署名する。 

令和４年８月３０日 

日高町農業委員会会長  

１２番  

１５番  

 


